



Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	1671
Дата	29.03.2017 г.
на	03 листах, индекс 01-47

**ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ГУБЕРНАТОРА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ –
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

664027, Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон (3952) 256-569, 200-015

Факс (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

29.03.2017 № 02-09-1414/17
на № _____ исх 661 от 10.03.2017

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.Ф. Брилке

«О предоставлении информации»

Уважаемый Сергей Фатеевич!

Рассмотрев Ваше обращение о предоставлении информации о ходе реализации положений статей 16, 17 Закона Иркутской области от 21 декабря 2016 года № 121-ОЗ «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – Закон о бюджете), сообщаем.

В соответствии с Законом о бюджете объем субсидий, предоставляемых из областного бюджета в 2017 году местным бюджетам, составляет 8 207,0 млн. рублей, из них объем субсидий, на который распространяется действие статьи 16 Закона о бюджете – 5 583,2 млн. рублей. По состоянию на 16 марта 2017 года постановлениями Правительства Иркутской области распределено 3 119,1 млн. рублей (56%). По информации исполнительных органов государственной власти оставшийся объем субсидий будет распределен в срок до 1 апреля 2017 года.

В настоящее время исполнительными органами государственной власти Иркутской области ведется активная работа по заключению Соглашений с органами местного самоуправления о предоставлении субсидий местным бюджетам на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения. Принимаются все необходимые меры для их заключения в сроки, установленные пунктом 3 статьи 16 Закона о бюджете.

В целях обеспечения соблюдения срока, установленного статьей 17 Закона о бюджете, Правительством Иркутской области в феврале текущего года внесены изменения в:

Положение о порядке взаимодействия заказчиков Иркутской области, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Иркутской области, с министерством по регулированию контрактной системы

в сфере закупок Иркутской области (постановление Правительства Иркутской области от 13.02.2017 № 88-пп);

Положение о комиссии по проверке обоснованности закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Иркутской области (постановление Правительства Иркутской области от 13.02.2017 № 89-пп).

Согласно внесенным изменениям:

- установлен 30-дневный срок подачи заказчиками заявки на закупку работ по строительству со дня доведения лимитов бюджетных обязательств либо заключения соглашений о предоставлении субсидий на такие закупки;

- сокращен общий срок обработки заявок на закупку с 21 рабочего дня до 21 календарного дня;

- сокращен с 2 месяцев до 20 рабочих дней до начала определения поставщиков срок предоставления заказчиками обращения в случае проверки обоснованности закупки работ по строительству;

- сокращен с 5 до 2 рабочих дней срок уведомления о дате, времени и месте рассмотрения обращения в случае проверки обоснованности закупки работ по строительству.

Однако риски реализации положений, установленных статьей 17 Закона о бюджете, существуют, что в первую очередь обусловлено техническими сбоями работы официального сайта Единой информационной системы в сфере закупок (далее – ЕИС) и автоматизированной информационной системы «Автоматизированный центр контроля – Государственный заказ» (далее – АЦК-Госзаказ), что в свою очередь связано с вступлением в силу с начала 2017 года положений законодательства о контрактной системе в части осуществления финансовыми органами сквозного контроля документов закупок от планов закупок до контрактов.

С начала текущего года возникли технические затруднения по информационному взаимодействию (интеграции) ЕИС и АЦК-Госзаказ. Заказчикам Иркутской области не представляется возможным своевременно обеспечить передачу в ЕИС и размещение в ней электронных документов и информации в сроки, установленные Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Данные проблемы привели к тому, что государственные и муниципальные заказчики не смогли своевременно опубликовать планы закупок и планы-графики закупок, внести в них изменения.

В соответствии с законодательством о контрактной системе определение поставщика (подрядчика, исполнителя) – это совокупность действий заказчика, начиная от публикации извещения об осуществлении закупки в единой информационной системе до заключения контракта. При этом публикация извещений о проведении закупок возможна только после публикации планов-графиков закупок и по истечении 10 дней после внесения изменений в планы-графики закупок. Те заказчики, которые смогли опубликовать планы-графики закупок, сталкиваются с проблемами

публикации последующих документов закупок (извещений, документаций, протоколов, контрактов).

В связи с многочисленными ошибками, возникающими как у заказчиков областного уровня, так и у муниципальных заказчиков, были подготовлены и направлены обращения в федеральные органы, ответственные за работу ЕИС.

В настоящее время Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 марта 2017 года № 315 внесены изменения в Правила осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – часть 5), в части приостановления действия нормы о запрете размещения объектов контроля в ЕИС в случае несоответствия их требованиям, установленным частью 5.

Кроме того, проблемы срыва закупок в связи с некорректной работой государственных информационных систем были подняты на заседании Экспертного совета Регионов по развитию контрактной системы Гильдии отечественных закупщиков, по итогам которого принято решение о направлении обращения в Государственную Думу Российской Федерации о приостановлении действия КоАП в части ответственности заказчиков за нарушения сроков публикации документов закупок в ЕИС до нормализации ее работы.

На уровне Правительства Иркутской области неоднократно проводились совещания по скорейшему решению вышеуказанных вопросов, в том числе с разработчиками АЦК-Госзаказ.

Итогом одного из них стало создание межведомственной рабочей группы по обеспечению публикации планов закупок и планов-графиков закупок заказчиков Иркутской области.

В настоящее время работа по устранению выявленных проблем с автоматизацией работы по конкурентным процедурам продолжается.



А.С. Битаров

Доставлено 27.03.17 - Gay